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ATTI ASSEMBLEARI XI LEGISLATURA 

 

 

 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE 

DELLA SEDUTA DEL 19 OTTOBRE 2020, N. 1 

 

 

 
PRESIEDE IL PRESIDENTE PROVVISORIO ANDREA BIANCANI 

 

 
CONSIGLIERI SEGRETARI PROVVISORI LUCA SERFILIPPI E MARCO AUSILI 

 

 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Maria Rosa Zampa 

 

O M I S S I S 

 

 
Il Presidente dichiara aperta la prima seduta della undicesima legislatura. 

 

O M I S S I S 

 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno che reca: 

• “PRESA D’ATTO DELLA SOSPENSIONE TEMPORANEA DELL’ESERCIZIO DELLE FUNZIONI 

DI CONSIGLIERE REGIONALE DEGLI ASSESSORI FRANCESCO BALDELLI, MIRCO 

CARLONI, GUIDO CASTELLI E FILIPPO SALTAMARTINI E AFFIDAMENTO DELLA 

SUPPLENZA PER L'ESERCIZIO DELLE FUNZIONI DI CONSIGLIERE REGIONALE 

RISPETTIVAMENTE AI SIGNORI: NICOLA BAIOCCHI, GIORGIO CANCELLIERI, ANDREA 

ASSENTI E ANNA MENGHI”. 

In merito comunica che il Presidente della Giunta regionale, con decreto n. 279 del 15 ottobre 2020, ha nominato 

componenti della Giunta medesima i seguenti consiglieri regionali: Francesco Baldelli, Mirco Carloni, Guido 

Castelli e Filippo Saltamartini. 

In merito ricorda che l'articolo 3 bis, comma 2 bis, della legge regionale 16 dicembre 2004, n. 27 prevede che 

l’esercizio delle funzioni di Assessore è incompatibile con l’esercizio delle funzioni di Consigliere regionale e che 
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il Consigliere regionale nominato Assessore è sospeso dalla carica di consigliere per la durata dell’incarico 

assessorile. 

Ricorda inoltre che, ai sensi del combinato disposto di cui al comma 2 bis dell’articolo 3 bis, del comma 1 

dell’articolo 20 e del comma 2 dell’articolo 21 della legge regionale 27/2004 l’Assemblea legislativa, nella prima 

adunanza successiva al provvedimento di nomina, procede alla temporanea sostituzione dei medesimi affidando la 

supplenza per l’esercizio delle funzioni di Consigliere ai candidati che, rispettivamente nelle stesse liste e nelle 

stesse circoscrizioni, seguono immediatamente gli ultimi eletti. 

L’Assemblea legislativa regionale deve, pertanto, prendere atto della intervenuta sospensione ope legis e provvedere 

alla sostituzione temporanea con affidamento della supplenza agli aventi diritto. 

Rappresentando un adempimento obbligatorio, la presa d’atto della sospensione temporanea non dà luogo ad una 

votazione esplicita. 

Dichiara, quindi, a nome dell’Assemblea legislativa regionale la presa d’atto della sospensione temporanea 

dall’esercizio delle funzioni di Consigliere regionale degli Assessori Francesco Baldelli, Mirco Carloni, Guido 

Castelli e Filippo Saltamartini. 

Dalle risultanze del verbale delle operazioni elettorali dell'Ufficio centrale circoscrizionale presso il Tribunale di 

Pesaro, relativo alle elezioni del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale delle Marche di domenica 20 e 

lunedì 21 settembre 2020, si evince che nella lista n. 12 con contrassegno “Giorgia Meloni per Acquaroli – Fratelli 

d’Italia” , stessa lista e circoscrizione di elezione del Consigliere temporaneamente sospeso Francesco Baldelli, il 

candidato che segue immediatamente l’ultimo eletto è Nicola Baiocchi, mentre nella lista n. 14 con contrassegno 

“Lega Salvini Marche” , stessa lista e circoscrizione di elezione del Consigliere temporaneamente sospeso Mirco 

Carloni, il candidato che segue immediatamente l’ultimo eletto è Giorgio Cancellieri. 

Dalle risultanze del verbale delle operazioni elettorali dell'Ufficio centrale circoscrizionale presso il Tribunale di 

Ascoli Piceno, relativo alle elezioni del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale delle Marche di domenica 

20 e lunedì 21 settembre 2020, si evince che nella lista n. 5 con contrassegno “Giorgia Meloni per Acquaroli – 

Fratelli d’Italia” , stessa lista e circoscrizione di elezione del Consigliere temporaneamente sospeso Guido Castelli, 

il candidato che segue immediatamente l’ultimo eletto è Andrea Assenti. 

Dalle risultanze del verbale delle operazioni elettorali dell'Ufficio centrale circoscrizionale presso il Tribunale di 

Macerata, relativo alle elezioni del Consiglio e del Presidente della Giunta regionale delle Marche di domenica 20 

e lunedì 21 settembre 2020, si evince che nella lista n. 9 con contrassegno “Lega Salvini Marche”, stessa lista e 

circoscrizione di elezione del Consigliere temporaneamente sospeso Filippo Saltamartini, il candidato che segue 

immediatamente l’ultimo eletto è Anna Menghi. 

La decisione relativa alla sostituzione temporanea riveste carattere di accertamento tecnico, per cui anch’essa non 

dà luogo ad una votazione esplicita. 
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Dichiara, quindi, a nome dell’Assembla legislativa regionale l’affidamento della supplenza per l'esercizio delle 

funzioni di Consigliere regionale, a seguito della nomina ad Assessori dei Consiglieri Francesco Baldelli, Mirco 

Carloni, Guido Castelli e Filippo Saltamartini rispettivamente ai signori Nicola Baiocchi, Giorgio Cancellieri, 

Andrea Assenti e Anna Menghi. 

Invita i Consiglieri Nicola Baiocchi, Giorgio Cancellieri, Andrea Assenti, Anna Menghi presenti in Aula a prendere 

posto nei banchi dell’Assembla legislativa. 

 
(Entrano in Aula Consiglieri regionali Nicola Baiocchi, Giorgio Cancellieri, Andrea Assenti, Anna Menghi) 

 
Pertanto, come previsto dal combinato disposto di cui al comma 1 dell'articolo 7 e al comma 2 dell'articolo 11 dello 

Statuto regionale l'Assemblea legislativa risulta essere regolarmente composta da 31 membri: il Presidente della 

Giunta regionale e 30 Consiglieri. 

 

 

 
IL PRESIDENTE 

F.to Dino Latini 

 

 

 
I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

. 

F.to Luca Serfilippi 

 

 
F.to Micaela Vitri 


